

Дело чести каждого избирателя — отдать свой голос за любимых избранников народу, достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР А. Е. Картавую и М. А. Антонюк

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области

№ 78(189) 9 декабря 1937 г. Четверг



Лан Иванович Аленеев, 1895 года рождения, член ВКП(б), первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б), выдвинутый общими собраниями рабочих и служащих шахты Северная, углеперегонного завода, механического завода Кемеровокомбинатастроя, ГРЭС, Азотстроя — по Кемеровскому избирательному округу кандидатом в депутаты Совета Союза.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Один миллион восемьсот тысяч трудящихся Москвы присутствовало на митингах 5 декабря. Всеноародный праздник — день Конституции СССР Москва встретила в торжественном наряде. Улицы, дома украсились флагами, плакатами. Всюду большие портреты Ленина и Сталина, портреты руководителей партии и правительства, кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

5 декабря в Москве состоялось 280 митингов, на которых присутствовало 1.800.000 человек.

Выступавшие на митингах знатные стахановцы фабрик, заводов и колхозов Московской области, партийные и непартийные большевики выражали чувство любви и беззаветной преданности родной партии Ленина — Сталина, великому вождю народов, творцу новой Конституции, первому кандидату в депутаты Верховного Совета СССР — товарищу Сталину.

По окончании митингов начались массовые народные гуляния. (ТАСС).

Кандидат в депутаты Совета Союза Анна Ефимовна Картавая — славная дочь трудового народа, борясь за дело партии Ленина — Сталина, — за счастье народа, добилась на колхозных полях невиданных чудесных урожаев и этим подтвердила то, что мы, благодаря колхозам, быстро идем к изобилию продуктов.

Кандидат в Совет Национальностей Максим Антонович Антонюк, защищавший с оружием в руках нашу славную родину от белогвардейских банд, — является непоколебимым борцом за дело партии Ленина — Сталина.

Отдадим все, как один, свои голоса за этих лучших избранников народа, — желаннейших кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.



Тов. Картавая, Анна Ефимовна, кандидат в депутаты Совета Союза по Мариинскому избирательному округу, активное участие проявляет в разъяснении избирательного закона среди избирателей. Она руководит кружком по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР.“ На снимке: Анна Ефимовна Картавая колхозникам и колхозницам разъясняет избирательный закон. Слева-на право: А. Е. Картавая, А. К. Картавая, А. Г. Иванова, Н. К. Иванов и Е. Ф. Романенко.

О РЕКОРДНОМ УРОЖАЕ АННЫ ЕФИМОВНЫ КАРТАВОЙ, КАКОГО НЕ БЫВАЛО ВО ВСЕМ МИРЕ

В 1935 году при спиртстрове были организованы курсы по картофелеводству. Первый на курсах явилась знатная ударница колхоза „Путь новой жизни“, Баймского с. с., Мариинского района, Анна Ефимовна Картавая.

На курсах, по агротехнике картофеля тов. Картавая, кроме усвоения агрономий по этой культуре, изучила подробно опыт борьбы запевалы стахановского движения в сельском хозяйстве тов. Демченко.

По окончании курсов она твердо решила получить демченковский урожай картофеля на своих колхозных полях. Ведя упорную работу на своем стахановском участке она получила в 1936 г. невиданный в сибирских условиях урожай картофеля в 500 центн. с гектара.

В 1936 году Анна Ефимовна Картавая участвует сперва на районной, а затем и на краевой сельхоз. выставке. Задание такое высокого урожая в 1935 г. она премируется поездкой в Москву на 6-й пленум плодоовощной секции Всесоюзной Академии сельхоз. наук имени В. И. Ленина. На пленуме Академии она делает доклад о том, как она получила такой высокий урожай картофеля. Там же знакомится с работой знатной стахановки картофелеводства тов. Клавдии Макаровны Епихиной (колхоз им. Дзе-

ржинского, Калужского района, Московской области), получившей в том же году 810 цент. с га. На пленуме же Академии тов. Картавая А. Е. заявила, что несмотря на суровые климатические условия Сибири, она превысит урожай

тov. Епихиной. По приезду из Москвы тов. Картавая, засучив рукава, берется за работу: заготовляет навоз, собирает птичий помет и золу, получает минеральные удобрения. Не зазнаваясь и не останавливаясь на достигнутом, она снова идет учиться на организованные районными организациями совместно с Мариинским спиртзаводом курсы стахановцев-картофелеводов и уже на этих курсах, не только учится, а учит других. На курсах 1936 года она проводит несколько занятий со стахановцами.

На одном из районных слетов переловиков сельского хозяйства Мариинского района, в апреле 1937 года Анна Ефимовна Картавая заявила, что перед женщиной нашей страны открыты такие возможности, такие замечательные перспективы, что хочется „работать и работать“. Я буду работать так, говорит она, чтобы меня, за мою работу полюбил не только наш район, а вся наша советская страна.

Анна Ефимовна Картавая, из колхоза „Путь новой жизни“, Мариинского района, в

1937 г. получила невиданный во всем мире урожай картофеля — 904 ц. с гектара.

Не следует забывать, что такой небывало высокий урожай картофеля получен в условиях короткого вегетационного периода, в условиях короткого лета и ранних губительных для всех с. х. культур осенних заморозков. В этом году, в самый разгар накопления крахмала, в то время, когда ботва картофеля была еще зеленой и интенсивно зеленой, 22 августа ударила заморозок и убил ботву. Но даже несмотря на это Анна Ефимовна собрала урожай в 904 ц. с га. Какой, спрашивается урожай она бы получила, если бы картофель с такой любовью ею обработанный продолжал бы расти и накоплять клубни еще хотя бы недели полторы-две?

10 мая т. Картавая приступила к первому боронованию своего участка, вспаханного еще осенью тракторными плугами на глубину 20 сант. площадью в 4,3 га. Перед этим 22 апреля, картофель был заложен на яровизацию (проращивание) из расчета 35 цент. на га.

После боронования участка в три следа и рассева перед этим калийной соли по 2,5 цент. с га весь участок был прокультивирован пружинными культиваторами.

(Окончание на 2-й стр.).

В великий день выборов—12 декабря—все, как один, к избирательным урнам!

О РЕКОРДНОМ УРОЖАЕ АННЫ ЕФИМОВНЫ КАРТАВОЙ, КАКОГО НЕ БЫВАЛО ВО ВСЕМ МИРЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

15 и 17 мая звено т. Картаевой приступило к возке и разбивке навоза, из расчета 30 тонн на га. Запахан навоз был 19 и 20 мая на глубину 20—22 сант. После запашки навоза поле сразу же было забороновано.

В 1935 г. на участке т. Картаевой были яровая пшеница и частью американский пырей. В 1936 году—горох и пар. Не ограничиваясь внесением 30 тонн навоза и 2,5 цент. калийной соли, звено Анны Ефимовны 24 мая внесло золы 5 ц. и птичьего помета по 7 цент. на каждый гектар. Посадка картофеля была между 25 и 28 мая. Почва стахановского участка—деградированный чернозем.

Еще до появления всходов, с целью уничтожения образовавшейся после прошедших дождей корки, стахановский участок был проборонован 3 июня, вторичное боронование в два следа было проведено по всходам 14 июня. Первое мотыжение-полка была 23—27 июня. Спустя несколько дней, несмотря на обильное удобрение, внесенное перед посадкой (навоза 30 т., калийной соли 2,5 ц., золы 5 ц., птичьего помета 7 ц. на га) т. Картаеву приступила к подкормке картофеля перепревшим навозом. Подкормка проведена 3-5 июля, с внесением по 4 цент. перепревшего навоза на га.

Первое окучивание, с оправ-

кой кустов было 20 июля и второе—между 27 и 30 июля. Уборка картофеля была закончена 4 октября. Анна Ефимовна Картаевая получила блестящий урожай 904 ц. с га, т.е. 5514 пуд. Она сдержала свое слово,—перекрыть урожай тов. Епихиной Клавдии Макаровны, она вошла в передовую шеренгу стахановцев сельского хозяйства нашей страны, она стала геройней социалистических полей.

Во время уборки картофеля, на стахановском участке тов. Картаеву Анну Ефимовну посетил в то время секретарь Зап. Сибирского комитета ВКП(б), ныне народный Комиссар Земледелия СССР тов. Роберт Ингрикович ЭЙХЕ.

Когда страна советов начала выдвигать лучших из лучших в Верховный Совет, Анна Ефимовна была выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Мариинскому избирательному округу. Через три дня, 12 декабря, избиратели округа все, как один, отдали свои голоса Анне Ефимовне Картаевой. Таков путь этой замечательной стахановки-колхозницы, в прошлом батрачки-от передовой ударницы колхоза, через два года упорной стахановской работы до кандидата в депутаты в Верховный Совет могущественной социалистической державы.

Агрономы Мариинского спиртзавода: **Малашко. Власенко.**

Решительно ускорить засыпку семян

Согласно постановления президиума районного исполнительного комитета семеной фонд нужно было засыпать к 1 декабря. Однако, это дело в районе к сроку не выполнено; засыпано пшеницы на 5-ХII 41 проц. Также безобразно плохо дело обстоит с засыпкой семян и по другим культурам.

В деле засыпки семян допущена особенно большая расхлябанность по колхозам Чумайской МТС. Политическое значение этого дела здесь недооценено.

В Чумайской МТС зам. директора по политчасти тов. Аторин, видимо, еще сам не понял той простой истины, что от качества обработки и засыпки семян зависит урожай будущего года; не от добра же он ничего не делает для того, чтобы политически обеспечить это важнейшее хозяйственное дело. В Чумайской МТС план засыпки семян по пшенице выполнен только на 22,5 проц. и по овсу—на 17 проц. Здесь некоторые колхозы („Горная“, „Путь к социализму“, им. Ворошило-

ва“, „3-й реш. год 5-летки“, „Комбинат“, В.-Чебулинской МТС, им. Орджоникидзе, „Искра Ленина“) к засыпке семян еще не приступали.

Руководители этих колхозов должны понять, что такая преступная расхлябанность, допущенная ими в деле засыпки семян, наруку только врагам народа—троцкистско-бухаринским наймитам. Затяжка засыпки семян проверку семян на всхожесть ставит под угрозу срыва.

Со стороны районо также не делается ничего решительного для ускорения засыпки семян; зав. районо тов. Ковалев, видимо, решил примириться к этому волнившему безобразию. Надо сейчас же немедленно взяться по-большевистски за ликвидацию этого прорыва.

День выборов в Верховный Совет СССР надо встретить с большевистской победой и на этом фронте. Разоблачая и искрения врагов народа—врагов колхозного строя, надо решительно ликвидировать прорыв в деле засыпки семян.

П. Ворошилов.

ВЫКОРЧЕВАТЬ ВРАЖЬЕ ГНЕЗДО

О бывшем председателе Усманского сельпо Старовойтове, как о враге народа, мы уже писали. Этот мерзавец разоблачен и исключен из партии, сейчас арестован. Но у этого врага народа в Усманском сельпо остались последователи; их здесь пригрел подлый мерзавец Старовойтов. Казначеев, работающий в сельпо продавцом—растратчиком пьяница; он, продолжая вражью работу Старовойтова, довел дело до того, что в сельпо нет керосину, соли, хлеба, сахара и других необходимых товаров, хотя можно было бы всеми этими товарами удовлетворить потребителя в полной мере. Казначеев, спекулирует товарами, предназначенными на хлебозакуп.

Казначеев лучшие товары, привозимые в сельпо тащит себе домой; дома он продает водку. Возчиком товаров в сельпо работает Пикулов, выгнанный из колхоза, как же-

лик. Недавно этот „возчик“ умышленно целую неделю „забывал“ привезти для школы учебники, чтобы вызвать со стороны учащихся и их родителей недовольство школой. Между тем, врага народа Ворожцова он не забывал и каждой день ему привозил водку.

Сейчас перед всенародным торжеством, перед днем выборов в Верховный Совет СССР эти враги народа, продолжая вредительство мерзавца Старовойтова Усманское и Николаевское сельпо разваливают.

Что делает райпотребсоюз для того, чтобы выкорчевать это вражье гнездо? Ровным счетом ничего. Коммунисты из правления райпотребсоюза т. т. Торгунаков и Калинин по разоблачению и выкорчевыванию врагов народа в торговой системе, бездействуют. Также бездействуют и другие члены правления.

П. А.

ОТ ЧТЕЦОВ ТРЕБУЕТСЯ ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА

Вся страна с огромной радостью готовится к великому дню выборов. Избиратель с огромным интересом следит за газетами, журналами. Работа чтеца-беседчика сейчас особо имеет большую политическую важность. Однако, на многих избирательных участках эта работа идет совершенно не удовлетворительно. На Карабаровском избирательном участке учительница Ильяшенко А. не провела с избирателями ниодного занятия. Это не от добра;

она дочь кулака. Счетовод колхоза „Боец“ Кочан тоже не провел ни одного занятия; он тоже связан с кулакским родством.

Эти классово-враждебные люди прибрались к важнейшему политическому делу, чтобы его срывать.

Решительно искореняя классово-враждебные элементы, надо потребовать от чтецов беседчиков систематической образцовой работы.

Василенко

Рекорд Екатерины Павловны Жильцовой

Звено делегатки Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов Екатерины Павловны Жильцовой (колхоз им. Калинина, Ракитянского района, Курской области) собрало с 1,5 га 1630 центне-

ров прекрасной сахарной свеклы. Это—1086 центнеров с га. Звено перекрыло рекорд тысячницы Валичаловой, собравшей, как известно, 1016 центнеров с га.

(ТАСС).

В школе срываются занятия

В Николаевской НСШ часто бывает угарно. Недавно из-за этого три дня подряд в 6 и 7 классах срывались занятия.

Директор Прокопьев для установления нормальных условий для занятий мер не принимает.

Г. П.

Доводится до сведения всех колхозов, колхозников и прочих хоз. органов о том, что **МАРИИНСКИЙ СПИРТОЗАВОД ПРИСТУПИЛ** к закупке картофеля

Картофель принимается как в талом, так и мерзлом виде. Картофель не принимается, если он гнилой и размером меньше 2-х сантиметров в диаметре. Цена за тонну устанавливается 110 рублей и, кроме того, доплачивается установленная надбавка за расстояние (свыше 10 км. от завода).

Картофель по закупу принимается на бурговом поле при заводе, а также на ст. Беркутская и Сусальное.

Расчет со сдатчиками немедленный.

ДИРЕКЦИЯ ЗАВОДА.



Китайские летчики Хуан-Лунь-хан (справа) и Ма-Ин-Цу, сбившие два японских бомбардировщика в районе Ханьчжоу.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

На всех участках шанхайского фронта продолжаются ожесточенные бои на путях к Нанкину.

На северном участке фронта непрерывные упорные бои идут около города Цзян-Иня (на берегу реки Янцзы), форты которого преграждают японскому флоту продвижение вверх по реке Янцзы к Нанкину.

Вдоль Шанхай-Нанкинской железной дороги военные действия происходят в районе станций Ули и Чанчжоу. Стремясь окружить Нанкин и зайти в тылы китайским войскам, обороняющим его с запада, японцы сосредоточили крупные силы восточнее озера Тайху. Одна колонна японских войск наступает вдоль автомобильной дороги Нанкин-Ханчжоу, приближаясь к городу Иси, другая колонна сворнула на юго-запад и захватила город Гондо в провинции Аньхуэй.

На фронтах Северного Китая положение без существенных перемен. Китайские партизанские отряды проявляют большую активность в тылу японских войск.

СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ БАНДИТАМ!

4го декабря в Прокопьевске прошел процесс над троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионной фашистской бандой, орудовавшей на шахте имени Молотова.

Мерзкие бандиты ставили своей целью подорвать мощь Советского Союза, надеясь на советский народ ярко капиталистической эксплуатации. Троцкистско-бухаринские выродки, фашистские бандиты Мейков, Клишин, Степанченко, Чертков под руководством главаря шайки Фалькова по заданию фашистской разведки одного из западноевропейских государств разрушали шахтный транспорт, устраивали многочисленные аварии механизмов, разрушали водоотливное хозяйство, что привело к затоплению шахты и выходу ее из строя на 5 дней, устраивали диверсионные акты, во время которых убито 7 рабочих-горняков.

Просчитались подлецы измениники родины, кровавые псы фашизма. Они пойманы с поличным. Процесс до конца разоблачил шпионско-диверсионную подрывную работу изменников фашизма.

Выражая волю советского народа, военный трибунал Сибирского Военного округа приговорил фашистских бандитов, предателей Черткова, Мейкова, Степанченко, Клишина к высшей мере социальной защиты—расстрелу.

Прокопьевские горняки единодушно одобрили приговор суда. На своих собраниях они вынесли решение еще больше повысить революционную бдительность, теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, выкорчевать всех до одного изменников родины и в кратчайшее время ликвидировать последствия вредительства.

(ОблТАСС).

Отв. редактор **П. Новожилов**

Тираж 1500 экз.